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令和４年第１３回栗原市教育委員会定例会会議録 

 

１ 招集日時  令和４年１０月２４日（月） 午後３時 

   

２ 招集場所  金成庁舎２０１会議室 

 

３ 出席委員 

１番  只 見 直 美 委員   ２番  蘇 武 德 行 委員 

３番  久 我 一 仁 委員   ４番  千 葉 みどり 委員 

 

４ 説明のため出席した者 

教 育 長         佐 藤 新 一 

部  長         三 塚   満 

次  長         菅 原 健 志 

教育総務課長       菅 原 浩 志 

学校教育課長       菅 原 主 税 

学校教育課副参事     菅 原   博 

社会教育課長補佐     鈴 木 隆 之 

文化財保護課長      千 葉 長 彦 

教育研究センター副参事  遠 藤 俊 哉 

 

５ 本委員会の書記は次のとおりである 

教育総務課長補佐     高 橋 一 人 

 

６ 出席点呼・開会                                午後３時 

教育長          本日、教育長及び教育委員の過半数が出席しておりますので、直ち              

に会議を開きます。 

 

７ 教育委員会会議録の承認 

教育長          ３ 教育委員会会議録の承認について、事務局に内容の説明を求め

ます。 

事務局         （令和４年９月２０日開催の令和４年第１２回栗原市教育委員会定例

会の概要を説明） 

教育長          説明が終わりました。何か質問はありませんか。 

（なしの声あり） 

 

教育長          質問がないようですので、異議なしと認め、令和４年第１２回栗原

市教育委員会定例会の会議録は、承認することとします。 
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８ 教育委員会会議録署名委員の指名 

教育長          ４ 教育委員会会議録署名委員の指名を行います。 

３番 只見委員、４番 千葉委員 に会議録の署名をお願いします。 

 

９ 教育長報告 

一般事務報告 

教育長          ５ 教育長報告を行います。 

一般事務報告について、資料をご覧ください。 

第１２回教育委員会定例会後の主な対応事業についてであります。 

１０月７日、栗原市幼稚園教育研究会公開研究会が築館幼稚園で開

催されました。預かり保育担当を除いて、多くの幼稚園の先生が集まっ

て研修が行われました。 

１０月１５日、令和４年度「心にきざむ文化講演会」が若柳総合文化

センターを会場に開催されました。舞の海さんを講師にお招きして「小

よく大を制す」というテーマで講演をいただきました。当日は、３７５

人の来場がありました。 

１０月１８日、令和４年度宮城県都市教育長協議会教育長・総務主管

課長会議が登米市で行われ、教育総務課長と行ってきました。会場は、

旧登米高等尋常小学校の校舎で、昔の学校で使われていた木の机と椅

子に座って会議に参加してきました。 

会議では、部活動の地域移行が話題となりましたが、どの市町村も、

国・県の方針が示されていないため、どのように動いてよいのか、手探

りの状態のようです。栗原市も同じく手探りで、具体的な動きには至っ

ていない状況です。 

次に、児童・生徒及び教職員の状況です。生徒指導の概況については、

別紙２をご覧ください。不登校者数は、小学生で１８人、中学生で５７

人となっております。学校は、不登校の子ども達と何らかの形で必ず連

絡をとるようにして対応を行っております。 

いじめの認知件数、問題行動については、資料のとおりです。授業の

抜け出しについては、だいぶ少なくなってきております。各学校で、一

生懸命対応してくれているということが数字に表れてきていると思い

ます。 

次に、事故・けが等については、ありませんでした。その他について

は、家出・無断外泊が１件、虐待の疑いが３件、その他が１件でした。 

私からは以上となりますが、何か、質問はございますか。 

久我委員         いじめの認知件数ですが、先月あたりから、小学生が増えてきている

ように感じております。資料にある解消の人数が多いのか、少ないの
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か判断がつきませんが、いじめが解消されるまでの状況についてお教

え願います。 

学校教育課副参事     いじめの解消については、教員、保護者、児童生徒同士で確認した上

で、いじめがないと判断される状態が３カ月続いた場合に「解消」とし

て扱います。解消されたかどうか、慎重に判断していることもあり、解

消までには時間がかかっております。 

教育長          子ども達の人間関係が大丈夫かどうかを確認するため、解消まで３

カ月間は様子を見るということです。例えば、現在１０月ということ

ですので、７月以降のものについては「解消」には入らず、「継続指導

中」という扱いになります。 

久我委員         最近では、子ども達が外で遊べないとか、ふれあう機会がないなど

で、コロナ禍前と比べて、いじめが表面化しづらいということがマス

コミで話題になっておりました。市でも、定期的にいじめ調査をして

いると思いますので、ぜひ注意深く掘り下げて対応いただければと思

います。 

教育長          ほかにございませんか。 

蘇武委員         家出・無断外泊の事案ですが、警察から児童相談所へ通告して一時保

護になった状況、警察の対応判断について教えてください。 

学校教育課副参事     家出していた女子生徒が見つかって、父親が女子生徒を警察に連れ

て行ったのですが、全く反省が見られず、このまま家に帰してもまた

同じことを繰り返してしまうという心配があったため、警察の判断で

児童相談所へ繋いだというものです。 

教育長          保護者、学校、警察は連携をとって対応していたようです。女子生徒

は母親と連絡をとっておりましたので、居場所はわかっており、全く

の行方不明というものではなかったということでした。帰宅した女子

生徒を父親が警察に連れていき、警察から説諭していただいたようで

すが、それに対して、女子生徒の反抗的な態度があまりにもひどかっ

たため、このまま帰宅させても、同じことの繰り返しになるというこ

とから、警察の判断で児童相談所に連絡し、一時保護という形になっ

たようです。 

教育長          ほかにありませんか。 

（なしの声あり） 

教育長          質問がないようですので、一般事務報告を終わります。 

 

１０ その他 

教育長          ６ その他 に入ります。事務局から報告があります。 

（１）第１４回山﨑武司杯少年野球選抜大会について、及び（２）第

８回栗原ハーフマラソン大会の最終申込状況について、説明をお願い
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します。 

社会教育課長補佐     定例会資料２の１ページをご覧ください。第１４回山﨑武司杯少年

野球選抜大会についてです。１１月３日（木）に山﨑武司球場（栗駒球

場）とサンスポーツランド栗駒を会場に開催いたします。参加チームに

ついては、栗原選抜を含む県内各地区選抜の８チームで開催の予定で

したが、これに角田・丸森選抜が加わり、合計９チームによる参加とな

ります。なお、例年は、大会名誉会長である山﨑武司氏に来場いただい

ておりましたが、今年度は都合により、欠席となっております。 

次に、定例会資料２の２ページをご覧ください。第８回栗原ハーフマ

ラソン大会についてです。１１月１３日（日）に、若柳中学校前を発着

とする栗原市ハーフマラソンコースで３年ぶりに開催いたします。今

年度は、コロナ対策として、日本陸上競技連盟公認となっている「ハー

フ」と「１０㎞」の２種目に限定して開催いたしますが、ハーフの部で

８６１人、１０㎞の部で２９４人、合計で１，１５５人の申込みをいた

だいております。 

このほか、７月１２日に開催しました「少年の主張」栗原大会の文集

をお配りしておりますので、後ほどご覧いただければと思います。 

以上で社会教育課からの報告を終わります。 

教育長          次に、令和４年度栗原市教育委員会関係行事について、説明をお願い

します。 

教育総務課長       定例会資料２の３ページをご覧ください。 

１１月分の教育委員会関係行事であります。 

先ほど社会教育課から説明がありましたが、１１月３日には、第１４

回山﨑武司杯小学生野球選抜大会が開催されます。また、１３日には、

第８回栗原ハーフマラソン大会が開催されます。１５日には、宮城県教

育委員会・市町村教育委員会教育懇話会が、仙台のホテル白萩で開催さ

れる予定となっておりますので、佐藤教育長と職務代理の蘇武委員に

ご出席いただく予定であります。２３日には、令和４年度栗原市表彰式

が、若柳総合文化センターで開催予定であり、委員の皆様方へもご案内

がなされていると伺っております。なお、当日は、教育文化功労として、

前教育委員の笠間八十公様が表彰されますことをお知らせいたします。

説明は以上となります。 

  教育長          説明が終わりました。質問はございませんか。 

蘇武委員         ハーフマラソンについては、今回は、教育委員の出席は「なし」とい

うことでよろしいですか。 

社会教育課長補佐     今回は、開会式を開催しないため、特段、委員さん方へのご案内はい

たしませんので、御承知ください。 

千葉委員         ハーフマラソンは、市内の方の参加が少ないように感じました。今
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後、コロナ禍前のように、親子で参加できるような種目などに戻す予

定はありますでしょうか。 

社会教育課長補佐     ここ数年はコロナの感染拡大があったために開催できず、今年度に

関しては、できる範囲で実施したいという考えから、公認記録をとっ

ている２種目のみに限定して実施することとしています。次年度以降

については、コロナの感染状況を勘案しながら、以前のような形に戻

していけるよう頑張っていきたいと考えております。 

教育長          ほかにありませんか。 

（なしの声あり） 

教育長          質問がないようですので、６ その他 を終わります。 

 

１１ 次回教育委員会の開催日程 

教育長          次回教育委員会定例会の開催日程についてお諮りします。 

令和４年１１月３０日（水）午後３時から開会したいと思いますが、

いかがですか。 

            （異議なしの声あり） 

             それでは、次回定例会は、１１月３０日（水）午後３時からの開催と

させていただきます。 

 

１２ 閉会 

教育長          以上をもちまして、令和４年第１３回栗原市教育委員会定例会を閉

会いたします。 

午後３時２８分 

 

 

この会議録は、書記が作成したものであるが、その内容の正確なることを証するため、ここに署名す 

る。 

 

       令和４年１１月３０日 

                      会議録署名委員               

 

                         〃                  


